

“冰城荣耀·冠军之城”系列报道③

竞技体育摘金夺银 + 全民健身丰富多彩 + 体育产业欣欣向荣

冰城体育三驾马车齐头并进

本报记者 张望雷

在国际赛场上,哈尔滨运动员是为中国冰雪军团争金夺银的主力军;在全民健身的舞台上,“一年四季+水陆空”全覆盖的丰富多彩全民活动,将市民向往美好生活的精神面貌及这座城市时尚、运动、活力的风貌展现在世人面前。

在这样的大背景下,哈尔滨的竞赛表演业和健身休闲业也得以进一步发展。竞技体育的欣欣向荣,全民健身的勃勃生机,让体育产业成为了哈尔滨新的“朝阳产业”,也让冰城体育人开始着力打造体育产业发展“冰城范本”。



速滑小队队员们在气膜冰上运动中心训练。(本报资料片)

全城热动

全民健身在哈尔滨“时间空间全覆盖”

2008年夏季奥运会和2022年冬奥会的举办,让北京成为了全球首个“双奥之城”,也让国人对全民健身和冰雪体育有了更深刻的认识,进而对高水平体育赛事的观赏、健身器材的需求达到了前所未有的高度。

进入北京冬奥周期后,借助冬奥会首次在中国举办的契机和热度,哈尔滨市体育局适时发力,从2019年开始,在松花江沿线每年举办数百项体育健身活动,构成“水陆空全覆盖”的壮观场景,将哈尔滨打造成了运动之城、活力之城、时尚之城、风情之城,实现了春夏秋冬四季体育赛事的无缝衔接。

关键节点上,哈尔滨市有分有合、有张有弛地打出“组合拳”,让竞技体育与全民健身实现了有机结合。2021年夏季,在原有群众体育赛事继续举办的基础上,哈尔滨又创新性地开展了“球市大集”“三大球”“百团大战”,在广度上极大地拓展了普通市民对于健身活动的参与性。

冬季,哈尔滨室内室外冰场的同步开放,成为冰城冬季独特一景,同时也为广大健身爱好者提供了丰富的健身场地资源。新建的10个气膜冰上运动中心在2022年已全部投入使用;利用松花江、马家沟河水面和公园天然水域浇筑90块左右公益冰场,为市民参与冰雪运动提供方便。

冰雪项目深厚的底蕴和热度,加上场地资源的日益丰富,让哈尔滨人对于冬季运动的参与度逐年走高。据不完全统计,哈尔滨市常年参加冰雪运动的人数超过总人口的15%,位列全国第一。强大的冰雪运动群众基础,无疑正是哈尔滨成为“奥运冠军之城”最大的根基和底气。

基础雄厚 全民健身牵动“竞技体育+体育产业”发展

如此根深蒂固的群众基础,不仅为竞技体育提供了丰厚的人才储备,也让市民对于体育和健身的消费意识在潜移默化中逐渐形成,为体育产业的进一步发展提供了坚实的消费主体。

近几年,哈尔滨市体育局定下了“三个为主,三个为辅”的工作思路。其中在工作实施上,他们提出了坚持以区县(市)及社会为主,以体育局为辅的理念,挑选了乒乓球、田径、篮球、足球、排球等社会化程度较好的项目,以联办队的形式明确任务和参赛方向,与部分俱乐部签订了联办队协议。

有了庞大的群众基础支持,市体育局开始与教育、旅游部门携手,借助中俄博览会、“迷人的哈尔滨之夏”旅游文化时尚活动和“迷人的哈尔滨之夏”旅游文化时尚活动和中国·哈尔滨国际冰雪节举办的东风,把举办品牌赛事活动作为冰雪体育产业的发力点,取得以赛事聚集人气、宣传哈尔滨、展示城市形象的多重效益。

今年,哈尔滨成功举办速度滑冰马拉松邀请赛、全国冬季铁人三项赛、首届全国湿地铁人三项赛、“华艺杯”体育舞蹈公开赛、越野滑雪马拉松等10余项冰雪品牌赛事活动,吸引了来自全国各地的选手参赛。

不少企业也发现了哈尔滨体育产业飞速发展的商机,开始投身到这项“朝阳产业”中。天行健体育公司拟投资30亿元,建设龙江冰雪文化科普馆、数字冰雪运动体验馆、智能运动健康基地、冰雪职业技术培训基地、数字冰雪新零售平台,在哈尔滨打造“香坊数字冰雪综合体”。

体育事业关乎人的全面发展,更关乎人民对美好生活的向往追求。在哈尔滨体育人和所有体育爱好者的共同努力下,作为“中国冰雪运动摇篮”的哈尔滨已经实现了“竞技体育+全民健身+体育产业”三驾马车齐头并进的发展局面。

今年,哈尔滨成功举办速度滑冰马拉松邀请赛、全国冬季铁人三项赛、首届全国湿地铁人三项赛,为全国冬季铁人三项赛、首届全国湿地铁人三项赛、首届全国湿地铁人三项赛。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部

关于调整哈尔滨市南岗区双城区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月12日24时起,将哈尔滨市南岗区同济街131号阳光家园D6栋、天诚小区,中兴大道12号中国邮政储蓄银行学府四道街营业所,学府路194号哈尔滨医科大学家属楼35栋,汇龙北街45度小区8栋,艺体花园小区30栋,和兴七道街48号清滨小区,龙橡路社区杀猪点平房区域,中兴大道34号华为专卖店,中兴大道99号家幸超市,林兴路2号林园小区1号楼,哈西南厦A座,同济街131号阳光家园C区和D区(除D6栋外)风险等级调整为低风险区;南岗区润桥西畔22栋1单元,华润置地公馆4号楼,建筑街100号所在居民楼,林兴路38号鸡王手烧烤(林兴路总店),宣庆街61号炭寻古巷老北京涮肉(南岗宣庆街店),文道花园23-9号人和滋味坊,文库街16-12号笨包铺(文库街店)风险等级调整为高风险区。自2022年11月13日2时起,将哈尔滨市双城区周家街道电业家属楼风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月13日3时起,将哈尔滨市南岗区学府路194号哈尔滨医科大学家属楼48栋2单元,文道街43号2号楼风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月12日24时起,将哈尔滨市香坊区乐潮KTV(和平路11号),凯旋广场A栋风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市道里区香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月13日9时起,将哈尔滨市道里区窑地头道街55号迎宾住宅小区1区114栋1-3单元,香坊区联草街9号风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市松北区五常市风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月12日18时起,将哈尔滨市五常市牛家满族镇兴山村魏家屯风险等级调整为高风险区。自2022年11月13日0时起,将哈尔滨市松北区万宝街道薛卜村王玉屯风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月13日12时起,将哈尔滨市香坊区东电里小区,比优特超市(通乡店),大润发(通乡街通乡街193号),秋林里道斯食品(锅炉院店香坊区三大动力路502号)风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月13日12时起,将哈尔滨市南岗区金典家园小区6号楼风险等级调整为高风险区。自2022年11月13日15时起,将哈尔滨市南岗区哈双路280号金海城小区12号楼5单元,哈双路305号家合城1栋杨国福麻辣烫,金海城小区15号楼利强生鲜超市,金海城小区15号楼中央红小月亮超市风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月11日15时起,将哈尔滨市南岗区文库街20号所在居民楼,文库街10号天马世纪花园小区9单元及院内仓库风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市道里区双城区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月13日16时起,将哈尔滨市道里区丽江路2672号翠湖天地璞园小区1栋,群力街道松江村四方台屯风险等级调整为低风险区。自2022年11月13日19时起,将哈尔滨市双城区周家街道南大壕、俊河小区1栋、老十字街民房,周家街道同心街、创安路、永兴路、裕民街合围区域风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月13日22时起,将哈尔滨市南岗区文库街20号所在居民楼1单元和2单元,文库街10号天马世纪花园小区院内仓库,辰能溪树庭院南区22号公寓楼和哈尔滨大街760号物业办公室风险等级调整为高风险区;南岗区辰能溪树庭院南区(除1栋、4栋、5栋、15栋、22号公寓楼和哈尔滨大街760号物业办公室外)风险等级调整为低风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市道里区南岗区香坊区阿城区双城区尚志市风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月13日12时起,将哈尔滨市道里区城乡路405号城安小区4栋、丽江路2842号宏润·翠湖天地翠园小区12栋、群力第六大道1266号三松宜家小区(除2号楼外)、工农大街146号理想0451小区(除8号楼外)、友谊西路660号富力江湾新城小区(除12号楼外)、丽江路2672号翠湖天地璞园小区37栋、38栋、南岗区文林街36号楼、西沟街57号五条楼、三铁南院小区7栋、天悦国际小区M11栋、鸿朗花园二期10号楼、革新街单号侧营部街与联部街段楼栋及其附属居民区(除革新街副135号黑龙江省口腔医院第一门诊部所在楼栋及其附属建筑物外)、保利清华颐园小区(除8栋外)、金典家园小区(除9号楼外)、香坊区澜悦东方小区9号楼、牛大串店(香坊区菜艺街128-1号)、银水仓(菜艺街130号)、汉江里炸鸡(菜艺街130号)、菜艺街138号、珠江路66号、珠江路68号、珠江路70号、珠江路72号、三合园小区(除13号楼)、阿城区金城街道北新经济适用房4号楼、5号楼、金城街道西城派出所家属楼,双城区周家街道供销社老楼东楼、电业小区、周家街道丁家小院农家菜馆,尚志市尚志经济开发区新城加油站风险等级调整为低风险区;香坊区同和居私家菜小烧烤(王兆头道街2号)风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

云逛“绿博会”

中华绿色美食 云集线上展厅

本报讯(记者 李木双)品一饮茶香,佐一粒青梅,来一场2022中国(黑龙江)国际绿色食品产业博览会线上展厅的畅游。在这里,看遍中华大地的绿色美食,从一个个绿意盎然、滋味洋溢的视频短片中,来一场人眼难忘的美食之旅。

进入线上展厅,随着虚拟地面箭头闲逛,你能看到有人爱之如狂、有人避之不及的广州榴连制品,有新疆的香甜杏干、甘果和东北人离不开的烧烤羊肉……

在主宾省安徽的展示中,有人们耳熟能详的洽洽食品等品牌参展,展品涵盖了茶叶、酒类、各色食品等具有安徽特色的美食。绿博会共有1400余家企业线上参展。



扫码云逛“绿博会”



绿博会上展展截图。

龙江农业 非凡十年

商务学校地段棚改项目启动征收

涉及房屋征收面积1.59万平方米,总征收户数269户

本报讯(唐秋靖 记者 杜菲菲)11月13日,道外区组织召开商务学校地段棚改项目征收动员大会,标志着该区域搬迁改造工作正式启动实施。项目涉及房屋征收面积1.59万平方米,总征收户数269户。商务学校地段棚改项目征收范围东起商务学校,西至宏南街,南起哈一机家属楼,北至宏南街。区域内老旧小区多建于上个世纪四五十年代,由于年久失修,多数房屋破损严重,存在安全隐患。同时,区域内基础设施老旧,排水不畅,道路破损,通道堵塞,广大居民盼望进行搬迁改造。

为做好商务学校地段整体搬迁改造工作,道外区委、区政府抽调一批优秀干部组成征收工作指挥部。道外区房屋征收服务中心克服疫情影响,及时制定征收政策,快速落实安置房源,全力推进项目搬迁改造工作。征收现场还设立搬迁验收、政策咨询、困难救助等6个工作组,并成立党员志愿服务队,为孤寡老人和残疾居民提供免费搬家、代跑代办及全程陪护等便民服务。

据了解,搬迁居民可以根据需要,自主选择货币补偿、产权调换等不同的补偿方式。签约时间为11月14日至12月13日。

落实保护责任 提升保护能力

哈尔滨烈士陵园管护中心开展文物消毒防腐工作

本报讯(原野 记者 杜菲菲)为加强馆藏文物的管理保护,日前,哈尔滨烈士陵园管护中心开展文物消毒防腐工作,对500余件馆藏文物进行晾晒、消毒,并投放防腐防腐药剂,有效保持文物的完好性。

哈尔滨烈士陵园管护中心工作人员介绍,一支笔、一件衣物、一封信件……一件件烈士文物是历史的见证,是传播红色文化的重要载体,都具有特殊的历史价值。

据了解,哈尔滨烈士陵园管护中心高度重视文物保护工作,认真落实保护责任,不断提升保护能力,切实把烈士文物保护好、管理好。同时,充分发挥红色资源富集优势,从文物中挖掘红色故事,大力弘扬英雄烈士们的丰功伟绩和高尚品格,用英烈精神引领社会价值取向,营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈的浓厚氛围。

弘扬英烈精神 赓续红色血脉

主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨烈士陵园管护中心 哈尔滨日报社